

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Avila, trimestre.....	6
Fuera, trimestre.....	20
Extranjero, semestre.....	10
Número suelto.....	15
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea.....	30
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.	

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Las calamidades por pedriscos

Como todos los años las tormentas de éste han causado bastante daño en las cosechas de esta provincia. Entre la falta de cultura, por una parte, la carencia de organización, por otra, y la ausencia de estadísticas detalladas de aquellos fenómenos meteorológicos, resulta imposible, ni pronto, ni tarde, saber la extensión del daño, su intensidad y sus circunstancias.

La tradicional manera de proceder en asunto tan importante consiste en lo siguiente:

Primero esperar, todo el año, desde que se hace la siembra, a que Dios nos la depare buena y tenga la misericordia de dirigir la nube hacia otra parte, no cogiendo nuestras tierras.

Segundo: Si la Divina Providencia nos tuvo en cuenta, nada que hacer; recoger los granos, vendimiar y... a volver a sembrar y hasta otro año.

Tercero: Si la nube nos cogió, y entonces llorar, pedir auxilio, solicitar recursos y que todos nos ayuden.

El primer punto no es otra cosa sino una manifestación típica del egotismo. Todos sabemos por experiencia de los siglos que anualmente y por lo general, en el primero y segundo tercio del mes de junio, las tormentas son frecuentes en la provincia y sabiéndolo nos queremos cruzar de brazos y pedimos a Dios al oír la tronada, que la nube vaya por otra parte, es decir quedemos libres del azote y caiga éste sobre nuestro hermano: ¡ojos que no ven...! Debemos, sin embargo, reflexionar que todos esos hermanos nuestros, piden también lo mismo en aquel momento y por tanto ponemos a la Providencia Suprema en el trance de suprimir las tormentas, cuando desde la creación las tiene incluidas en el índice de los fenómenos o hechos terrestres.

R. sulta por lo expuesto, que nuestro proceder, cruzándonos de brazos todo el año, es verdadera y absolutamente estúpido; no tiene la menor justificación.

El segundo punto, como consecuencia lógica del primero no necesita explicación; es la continuidad de aquel mal sistema reconocido como producto del egoísmo, pero de un egoísmo mal entendido cuyos malos efectos se vuelven contra nosotros mismos.

Tercer punto: Natural y cristiano es acudir al prójimo en nuestras necesidades; igualmente natural y piadoso es remediarle en lo posible. Vamos a examinar si el caso del pedrisco se encuentra en esas condiciones.

¿Si un pobre pide limosna porque se ha jugado el jornal, merécela? Si el sueldo lo está por haber roto su ropa en los cuernos de un toro por pretender lucir facultades que no tiene, ¿debemos entregarle nuestro vendido?

Salvo lo que representa la caridad y salvo el hacer bien sin mirar a quien, es muy cierto que no se debe practicar a ciegas el socorro a necesidades que pueden evitarse. Y esto se hace socialmente en muchos órdenes de cosas, cada vez en mayor número de ellos, porque organizadas multitud de instituciones benéfico-sociales para evitar los riesgos de todas clases, no procede que particularmente se trate de buscar su remedio lo que llega a constituir un premio a la imprevisión, o un galardón a la incuria, cuando no un aplauso a la incultura. Por eso se prohíbe la

mendicidad cuando se atiende por todos los medios el sustento de los pobres; por eso se aíslan y recluyen los enfermos en hospitales, se constituyen organizaciones que aseguran la vida durante la vejez, o la inutilidad para el trabajo, se fomenta el ahorro; se subvencionan multitud de obras, de sociedades y de establecimientos benéficos: por eso contribuimos toda directa o indirectamente a todos los fines sociales.

Y vamos concretamente al daño producido por los pedriscos.

Sabiendo como sabemos que el granizo es un meteoro que hasta hoy no puede atacarse con visos de evitar sus estragos; contando como contamos con la seguridad, casi la evidencia de que difícilmente dejará de perjudicarnos un año u otro, cabe preguntarse ¿Puede remediarse ese daño? ¿Puede obtenerse su resarcimiento parcial o totalmente?

Y dejando para otro artículo el desarrollo de la respuesta, contestamos Si se puede y se debe obtener el resarcimiento total del daño en nuestras cosechas causado por el pedrisco ¿Cómo?

Angel de Diego.

Nuestro Folletón

En breve comenzaremos a publicar la preciosa novela laureada de la "Biblioteca Patria", titulada "Piedra de toque" original de Vicente Díez de Tejada.

Otra omisión lamentable

Carta abierta al Sr. D. Angel de Diego, Presidente de la Excma. Diputación provincial.

Muy respetable señor: Ahora que se trata del monumento a las grandes de Avila, es la ocasión de poner en conocimiento de usted, por si no lo supiere, que en la lista de los santos de la diócesis esculpida en la cara principal del monumento a Santa Teresa, falta el nombre de San Pedro Bautista, natural de San Esteban del Valle, contemporáneo de San Juan de la Cruz, niño de coro que fué en nuestra Catedral (según reza la tradición), religioso franciscano en Arenas de San Pedro, misionero en Méjico, Filipinas y el Japón, martirizado en Nagasaki el 5 de febrero de 1597, beatificado por Urbano VIII el 14 de septiembre de 1627, solemnísimamente canonizado por Pío IX el 8 de junio, fiesta de Pentecostés, del año 1862.

Es cosa inexplicable, inconcebible, bochornosa, que en el monumento donde propios y extraños contemplan los nombres de los Santos de la Diócesis, no se lea el de un hijo tan ilustre de ella, no siendo más que tres los santos canonizados que visieron a la luz del mundo en esta bendita tierra: Santa Teresa, San Juan de la Cruz y San Pedro Bautista.

Esto basta para que se vea la injusticia que se comitió con nuestro Santo al omitir su nombre en dicho monumento, y la justicia con que pedimos se esculpa en él esta tan grande gloria de la diócesis y provincia de Avila.

Felipe Robles Dégano,
 Profesor del Seminario
 Avila, 31-VII-1926.

ACONTECIMIENTO RELIGIOSO

La asamblea mariana de Covadonga

Una carta del Nuncio de S. S.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Oviedo, ha recibido una atenta y entusiasta carta del Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en Madrid, interesándose vivamente por la Asamblea que por su importancia publicamos íntegra a continuación.

Madrid 19 de julio de 1926.

Excmo. y Rmo. Sr. D. Juan Bautista Luis Pérez, Obispo de Oviedo. Venerado Sr. Obispo y amado hermano. Por su muy grata del 15 he tenido conocimiento de la magna asamblea que en honor de la Santísima Virgen celebrarán los católicos ovetenses en el Santuario de Covadonga, con motivo del XXV aniversario de la dedicación de su Basílica. Fiestas acontecimiento que añadirá una página gloriosa en la historia de Asturias.

La fecha que se conmemora, el lugar escogido, los temas que se han de tratar, la competencia de los teólogos y maestros de la vida espiritual que han tomado a su cargo el desarrollarlos y divulgarlos, la tradicional piedad y entusiasmos de los asturianos por su Santina, como la llama con palabra de dulcísimo y tierno afecto, la autoridad y prestigio de los eminentes Prelatos que han querido enaltecer la Asamblea con su presencia, espíritu que la informa, los altos y nobilísimos fines que en ella se persiguen, todo me permite augurar un éxito felicísimo para tan solemnia.

No puedo menos de hacer constar mi profunda satisfacción al leer su Allocución pastoral convocando a la Asamblea, por la intensa y sólida piedad Mariana de que estarán penetrados todos los actos de éste, si han de responder a sus pastorales deseos. Días de predicación de excelencia y conmovedoras verdades, recogimiento y soledad de oración y mutua edificación de los Asambleístas serán los días de la Asamblea. ¡Cuán hermoso será vivir en Covadonga, en la cuna de la Reconquista, tan gloriosa y tan amada por los católicos, españoles y prebamente para honrar a la Santísima Virgen en los dos misterios que componen y completan sus inenarrables glorias, y que hoy día solicitan de un modo especial la providente y sapientísima solicitud de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI y de todo el mundo católico: La mediación universal, cuya fiesta instituyó Su Santidad Benedicto XV de Santa y gloriosa memoria y la Asunción de María a los cielos, verdad consoladora. Sentida, vivida y amado por todo el pueblo católico.

Con el íntimo y espiritual deleite asistiría a tan grandes y provechosas solemnidades; juzguelo V. E. por sus propios sentimientos mas tenga la seguridad de que mi corazón de hijo amante de la Virgen Purísima les acompañará con los votos y oraciones mas fervientes asociándome espiritualmente a las magníficas alabanzas que se van a prodigar en Covadonga a Nuestra Madre y Señora.

Abrigo la firme confianza, de que estos afectos los compartirá todo el pueblo español y de que serán muchos los que de todas partes se inscriban a esa gloriosa Asamblea en honor de la «Virgen de Covadonga» ya que la devoción y amor que los fieles le profesan son verdaderamente nacionales, ruegolos, Excelencia Rmo. que transmita al Centro diocesano de Acción Católica, mi fervoroso aplauso por la inteligencia y en-

tusiasmo que pone generosamente al servicio de la Religión, piedad y cultura de España; a cuantos tomen parte en los trabajos de la Asamblea mi mas cordial bendición y Vuestra Excelencia reciba, con mis votos por el éxito mas lisonjero la seguridad del afecto con que soy su devotísimo S. S. y Hermano.

FEDERICO

Arzobispo de Lepanto, Nuncio Apostólico

Muy barato SE VENDE

Ford a toda prueba. Arraque eléctrico. V. quería del Carmen (Canales de Chozas 14) De 9 a 11 y de 2 a 8 tarde

El viaje del Rey

S. M. el Rey, que ya a su ida a Gredos hizo una detenida visita al Sanatorio «Gredos La Serrota», a su regreso de la cacería se detuvo nuevamente en el Sanatorio, donde fué obsequiado con un refresco.

Los niños de la colonia, que durante el tiempo que el Monarca permaneció entre ellos no cesaron de aclamarle, entregaron al Soberano una colección de fotografías dedicada a S. M. la Reina, Presidenta del Real Patronato de la Lucha antituberculosa, en las que se reflejan diversos aspectos de la vida de dicha colonia escolar.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alonso de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Para la Casa de Misericordia

—):—

Donativos

La señora viuda de Paradinas doña Gregoria Rodríguez, treinta pesetas en sufragio de su difunto esposo don Esteban Paradinas.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3.

Denuncias y sucesos

En la villa de Fontiveros, y en un prado propiedad de D. Feliciano Báñez García se declaró un incendio debido a que un transeunte echó, involuntariamente una cenilla encendida sobre la hierba, que mandose ocho áreas de pastos.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

La Guardia civil de Chaherrero ha detenido como presunto autor, encubridor y cómplice de hurtos de caballerías al quincillero Antonio González García, en cuyo poder se encontraron tres caballerías, sin los correspondientes documentos, cuya procedencia no supo justificar.

EL MEJOR Garage es el España y el que mas barato vende.

Crónica deportiva

Terminada la semana automovilística de Guipúzcoa, conviene hacer algunos pequeños comentarios y consideraciones sobre los resultados obtenidos durante los tres días que duraron las carreras, máxime teniendo en cuenta las ruidosas y derivaciones que pueden sacarse para lo sucesivo, ya que por el éxito tan rotundo habido en su organización y desarrollo, el circuito de Lezarto ha de ser en lo sucesivo uno de los puntos preferentes del continente europeo, para celebrar ciclos de prueba del motor, cada día mas en boga por el incremento que ha tomado el automovilismo dadas las necesidades que tanto han cambiado en el transcurso de una decena de años, forzosamente tenían que simplificar—como efectivamente ha sucedido—la fabricación de toda clase de coches y motores, pasando de ser un artículo exclusivamente propio de las clases adineradas a un efectivo complemento de la actividad individual en todas las clases sociales. El hombre de negocios, el médico, el industrial, el arquitecto, el comerciante y cuantos combaten diariamente en la dura lucha por la existencia, han hecho del autociclo, del coche de turismo y aun del tipo «sport», artículos necesarios e indispensables en la vida y de ahí nacen los esfuerzos de las casas constructoras para fabricar coches con vistas a llenar estas necesidades que anteriormente apuntamos, llegando esta producción a constituir el principal negocio de las más prestigiosas marcas europeas y americanas.

En esta magna reunión automovilística, se ha demostrado nuevamente lo ineficaz que resulta en un circuito relativamente pequeño, la participación de coches de gran potencia, como por ejemplo lo ocurrido con los «mercedes», batidos varias veces por otros de tipo menor, que por las condiciones del circuito podrían entrar en las curvas con menos probabilidades de riesgo que los coches de mayor ciudadanía.

En suma, gran éxito como espectáculo y organización, aceptables resultados técnico, comparables con la poca competición habida entre el corto número de coches presentados, y un nuevo alarde de lo mucho que valen los «ases» del volante de las casas constructoras de más prestigio en Europa, principalmente Coux y Constantini por la casa «Bugatti» y Bonoist por la casa «Delage».

Los campeonatos nacionales de atletismo se aproximan. Camino de Tolosa se encuentran los diversos equipos representativos de las distintas regiones donde practican las diversas manifestaciones del atletismo clásico.

Es las pistas del hermoso terreno de Berazubi se verán en noble lucha vizcaino, catalanes, guipuzcoanos y castellanos para conseguir el trofeo por equipos, además de otras individualidades que presentarán diversos organismos afectos a la Federación Nacional.

No queremos hacer pronósticos que, en la mayoría de los casos, dejan mal al que los hace, pero teniendo en cuenta la preparación en las cuatro principales regiones atléticas y los resultados obtenidos en los diversos campeonatos provinciales, nos inclinamos por una victoria individual para Vizcaya dada la alta clase de sus primeras figuras, y un primer puesto de equipos para Castilla, si los componentes de su grupo representativo actúan con la regularidad con que lo han hecho desde que comenzó la temporada de preparación y entrenamiento.

Eso es, a nuestro leal entender, lo que sucederá. Poco falta para ver si es muy rotunda nuestra equivocación.

SPRINTER

Madrid-julio 1926.

El festival taurino de ayer

Confesiones

Nos vemos precisados antes de entrar en materia, como diría cualquier orador chifle, a hacer algunas manifestaciones justificativas de la razón que mueve nuestra pluma para escribir esta reseña. Asistimos al festival de ayer en calidad únicamente de espectadores. Y era esto una novedad para nosotros, acostumbrados a ir a los toros siempre con el block de cuartillas, cuando no—¡ay, aprietos de la vida periodística!—con hojas de telefonemas para enviar al periódico madrileño de la noche la revista de la lidia, toro por toro, según van saliendo, tomando esta fase en el doble sentido de aquella célebre respuesta: ¿Cómo han salido los toros?... ¡Ujo por uno!

Confesamos, pues, que ayer nos complacía mucho acomodarnos entre los espectadores como uno de tantos disfrutando del espectáculo sin tener el asiento de la plaza como uno más de trabajo. Pero, a merced de las circunstancias siempre, encontramos hoy con que el espectador tiene que convertirse en revistero, sin más que le sirvan de guía y fiando a su retentiva, harto fatigada por cierto, los pormenores de una fiesta que han idealizado con sus encantos distinguidas señoras y enaltecido con su intrepidez y su pundonor taurino unos cuantos chicos «bien».

Confesamos igualmente que el festival tenía una nota singularísima. Estaba organizado por el Real Avila Football Club y no deja de tener importancia que los devotos de un espectáculo, importado del extranjero, y que tantos prosélitos ha hecho rindan culto al que es genuinamente nuestro. En otros términos que era simpático ver asociadas las dos manifestaciones espectaculares del día y, saliendo al paso de detractores y partidistas, se pasara del campo a la plaza, se corriera el toro por el balón y en vez de las piernas fuesen las manos las que interviniesen con soltura en los lances, descritos con frase castiza española (esparta, en los propios rubios, mojándose los dedos, hule, canguelo, maleta, etc.) y no con las enrevedadas de la lengua inglesa. (penalty, school, goal, corner, freekick, plongeón, dribbling, off-side e.c.)

Tanto monta, monta tanto una plaza como un campo.

Y perdonen ustedes la streluya y Castilla y Aragón la parafasia.

Hecha ya la confesión a guisa de introducción de esta reseña modesta, vamos a la descripción de la hermosísima fiesta.

Aspectos

Hermosísima, sin bajar nada de superlativo. Rebosando los tendidos, palcos y gradas de gente con esas facetas de luz y alegría de nuestra típica fiesta. El rubicundo, riendo en el cobalto del cielo, pero toda su máxima brillantez a la brillantez del espectáculo, en el que el bello sexo tu-

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas hay que proveer hasta fin de año y muchas con sueldos que llegan a 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para los que hayan servido desde cinco meses adelante y los retirados. Formularios, documentos, y modo de obtener esos destinos. A 3,50 ejemplar, certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo 15, Apartado 643, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, periódico nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación, inmediatamente de salir en el Diario oficial de Guerra, y tendrá cuantos informes necesite sobre la tramitación de sus solicitudes. CINCO PESETAS trimestre, pág. anticipado.

vo una espléndida representación aviado en gran parte con los encajes y madroños y hasta con cordoberes que son gala inmarcesible de su realzada modalidad.

Aspecto exuberante, se enriqueció apenas asomaron convertidos en bouquets, los automóviles que conducían a las presidentas, diviseras y banderilleras. Erán las bellísimas señoritas Carmen Abenoja, Gabriela Alcázar, Carmen Ramírez y Sonsoles Paridinas, que presidieron con la madrina doña María Teresa Paraciras de Manglano, las encantadoras señoritas María Sánchez Albornoz, María Teresa Santa Cruz, Soledad Muñoz, María Luisa López Arnaiz Teresa González Alberto, Berca Vivero, Lolita Rizzo, Maruja Nicolás Isasa, Loreto Rullópez, Providencia Ramírez, Rosarito Isasa, Josefina Boronst y Carmen Gómez Maristany que engalanaron artísticamente y primorosamente grzapullos y divisas deslumbrantes en otro automóvil al heriles los rayos solares.

Completo el aspecto magnífico del marco de este soberano cuadro españolísimo, quedaba el lienzo, el redondeo, por ofrecer su polícrónica perspectiva. Y al frente de la bella señorita Pilar Peña Martelo, a la que daban guardia de honor los rejoneadores D. José Sánchez Monje y D. Rafael Gómez Maroto, aparecieron las cuadrillas.

La señorita Pilar Peña que reveló tener una noción muy acabada de las artes de equitación, tuvo la mala fortuna de montar una jaca que no permitió el lucimiento que a la lidia jinete corre oíndia. La jaca padecía de espanto y no se curó de él ni con higos ni apurada por todos los recursos que puso en juego la briosa señorita. El público así lo comprendió, tributándole muchos aplausos.

La corrida.

La primera parte corre a cargo de los señores Sánchez Monje (D. José) y Gómez Maroto (D. Rafael). Continuadores de la tradición de aquellos nobles cabaleros que con el arte de la gineta agrandaron las virtudes de la raza, cumplieron excelentemente, poniendo arrestos y gallardías a las que no respondió el torete, que desde su aparición en el ruedo manifestó su mansedumbre.

No obstante Sánchez Monje dejó dos rejones uno de ellos en buen sitio y otros dos Rafael Gómez inmediatamente. Los alcaus sonaron estrepitosos para ambos distinguidos caballistas.

De rematar el bicho se encargó Eadio Amorós, director de lidia, haciendo una faena de alio con algunos pasadillos en tierra, sin suerte y entrar a por uvas.

Se lidia la lidia ordinaria, desplegándose los muchachos encargados de las de buena voluntad y decididos. En sus puestos, jinetes en dos metros y con vistosos ornamentos, aguardan los picadores Antonio Suarez y Prudencio Sánchez.

El becerro número uno es negro y bruto y acude a los capotazos que le dan los maestros algunas veces con estilo que para sí quisieran muchos de los presuntuosos profesionales que ruedan por esas plazas. Se agita mucho el percal por el peonaje y hasta los de aupa intervienen rajando la piel con eficacia.

Se cambia el tercio y dejan Antonio Montero medío par, Leonardo Rodríguez, uno al cambio enorme y Vicente Charro otro bueno. (El concurso aplaude)

Coje los trestos Antonio Manzano y admínitra unos pases hábiles pre-

liminarios de dos estocadas y un descabello. Unos aplauden y otros no aun cuando se darochó valentía y hubo brevedad, dignas de palmas.

El segundo, berrendo, le recibe José Luis Artigas con unas verónicas ceñidísimas que se aplauden. Los capotes de la cuadrilla no están parados y el tercio no puede discurrir mas movido.

Los únicos que no actúan son los caballeros montados a pesar de que intentan mojar muchas veces.

Cuando llega el momento de los rehiletes, José Herrera se dirige al becerro con todas las resoluciones de los hombres bizarros y resulta con un pequeño lance que le proporciona un revólucion. Se repone pronto y deja un par bueno a costa de otro achuchón. Aguantando clava Angel Sedano un excelente par de frente y otro Calixto Fournier no aproximándose mucho para que no digan.

Brin'a por la lidia y por la simpatía de su presidenta José Luis Artigas y con la flámula hace una faena breve preparatoria de una gran estocada volcándose meritoriamente sobre el morillo y enterrando el estoque hasta la empuñadura. (Ovacion las dos orejas y el rabo. Artigas, aclamado, da la vuelta al ruedo.)

Cierra la fiesta otro becerro que saludan los mantazos de los lidiadores y unos lances bien intencionados y a veces elegantes de Luis Vela Hidalgo. Se luce también con el capote Francisco Ramirez, (Aplausos).

Varios puyazos de los varilagueiros animan el tercio.

Ramírez, Pedro González y Pedro Casti lo salen los mas posiblemente airosos de su cometido con los pailtroques.

El matador de turno Vela Hidalgo da unos cuantos pases vistosos, con mucho temple y mandando. Corona su valiente faena con media estocada y dos pinchazos (Ovacion).

Elogios

Como resumen se los tributamos a los organizadores de la fiesta D. Jerónimo Tomé, D. Rafael Gómez, D. José Baró, D. Gregorio Herrera y don Félix Marazuela, a las señoritas, que la realzaron, y a los lidiadores que han puesto toda su voluntad y entusiasmo por el éxito logrado colmadamente.

Acreedores son también cuantos intervinieron en la organización y brillante resultado del festival.

Otros detalles

El digno gobernador civil Sr. Gámir Ulibarri presidió el espectáculo con la madrina y señoritas presidentas, las cuales hicieron valiosos y artísticos regalos a los rejoneadores y matadores.

Terminada la fiesta las señoritas, con los lidiadores, el Excmo. señor Gobernador y la Comisión organizadora se trasladaron al Hotel Inglés donde fueron espléndidamente obsequiados.

Por la noche, en el parque de La Peña, cedido galantemente al Real Avila, se celebró una verbena, a la que asistieron los socios de ambas sociedades.

La verbena, que se prolongó hasta la madrugada, resultó brillantísima.

J. Mayoral Fernández

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Los secretarios de Ayuntamientos de la provincia

En el domicilio social del Colegio de Secretarios de esta provincia se reunieron el sábado por la tarde los señores que constituyen la Junta de gobierno para celebrar la sesión reglamentaria preparatoria de la general, convocada para ayer.

En ésta se dió cuenta de la Memoria anual, del presupuesto y cuentas que fueron aprobadas, así como el reglamento.

Se deliberó sobre algunas propuestas presentadas por los eclegidos y se adoptaron varios acuerdos entre ellos por unanimidad el del nombramiento de socio a favor del Alcalde de Avila D. José Tomé.

Dió las gracias por ello en elocuentes términos el Secretario del Ayuntamiento de Avila D. Miguel Rubira Carbonel.

Esta mañana, cumpliendo este acuerdo se ha hecho entrega al señor Tomé del nombramiento en un solemne acto celebrado en el salón de sesiones del Municipio.

El nombramiento está contenido en un lujoso carnet, obra realizada del maestro encuadernador Nicolás Martín y hecha en los importantes talleres de D. Senén Martín.

Hizo entrega, en nombre del Colegio cuya Junta de gobierno estaba presente con la Directiva de la Asociación de empleados municipales, el presidente de aquél Sr. Martín Hurtado, pronunciando un discurso sentido, al que contestó agradecido el digno alcalde Sr. Tomé.

Venta de casa

Se vende la casa número 44 de la calle de San Segundo. Cuantos pretenden comprarla pueden verse para las condiciones de la venta en la Catedral y durante las horas de Coro con el M. I. Sr. Deán de la misma.

Crónica local

En el Instituto provincial de Higiene ha dado comienzo esta tarde un curso de ampliación de estudios para inspectores municipales de Sanidad, organizado por el personal del Instituto, al que se han inscrito la mayoría de los inspectores de la provincia.

FONDA ESPAÑOLA

RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes bodas, etc.

El agente del servicio de trenes D. Isidro Bernardo detuvo en ruta por menor fugado del domicilio paterno a Tomás Ortiz Fernández.

No pudiendo Vicente a una dura chuleta hincar el diente pidió Licor del Polo y, tras un rato, hincó el diente a la carne y rompió (el plato).

No existe cosa dura si nos cuidamos bien la dentadura!

Matadero público.—Día 1.º. No hubo de fello. Recaudado por consumo 1.144,99 pesetas.

Probad las exquisitas GLORIAS DE AVILA marca registrada, premiadas en las exposiciones de Bruselas Bélgica.

Confitería y pastelería de José de la Rubia, Duque de Alba, 4.

En las inmediaciones de la estación del ferrocarril la policía detuvo por sospechosos a Andrés Elías Gómez Aranz y Antonio Martínez.

VENTA de 75 obradas de tierra de superior calidad en término de Montalupo. Del precio y condiciones informará D. Casto Veláyo, Plaza de la Fruta, 9 pral. Avila.

Boas de sociedad

De días

Ayer los celebró D. Félix Pérez Arribas.

—Hoy los ha celebrado la Excelentísima señora condesa viuda de Crerete y las señoras Alcázar, García Lunas y González Muñoz.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Por falta de número no ha celebrado hoy su acostumbrada sesión, semanal la Comisión permanente de nuestro Excmo Ayuntamiento.

Lo hará el próximo miércoles en segunda convocatoria.

Mañana martes venta de retales.

REYES CATOLICOS 7.

Por promover escándalo en la vía pública ha sido denunciado Silvestre Sibó del Nogal.

TAPICERO madrileño económico.

Zendrera 21 mercería y Travesía del Puente 2, Salvador Soris.

Se arrienda

la Plaza de Toros de Avila, para el 15 de agosto, festividad de la Virgen en buenas condiciones, precio y condiciones. Saturnino Luengo, Avila.

Con la amabilidad de texto que la es peculiar la notable revista «Misiones Dominicanas» llegada hoy a nuestra redacción publica interesantes trabajos de la vida de las misiones en China, y una información de la visita de los aviadores españoles a la villa de Haroi.

Completan el número excelentes grabados.

SE VENDE la casa número 35 de la calle de San Segundo. Informará de precio y condiciones D. Santiago Sánchez. Tomás L. de Victoria 5, principal.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 3 —Martes. La invención de los cuerpos de San Esteban, Gamaliel, Nicomedes y Abibón. Santos Hermelo y Pedro. Santos Ciria y Lidia.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbalillo y a las 9:20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve y media y diez.

Idea de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idea de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idea de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paulas, siete, ocho y nueve.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las ocho menos cuarto, a las ocho y media y a las nueve.

Los días festivos la misa de nueve se dirá a las nueve y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las ocho.

Misión Rubi, de siete a nueve y medio.

La Magdalena, a las siete y media.

ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las seis y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, ídem.

Adoratrices, ídem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreros. Avila

SABZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. ZENDRERA 16

Almacén de Maderas

DE

Jose L. López Arana

Maderas, cal y cemento.

Circuito de San Pedro

Los estudiantes de

Berlín

Gesto plausible

Algunos periódicos refieren que en la Universidad de Berlín, se ha erigido un monumento a los estudiantes muertos en campaña durante la gran guerra.

Con motivo de la inauguración preñáranse festivos, en los cuales se negaban a cooperar los alumnos de dicho centro, porque al pie del monumento han sido grabadas las siguientes palabras: «A los invencibles los futuros vencedores».

De ser ello cierto, juzgamos absolutamente digna de aplauso la conducta de estos estudiantes. Tal inscripción, en su segundo extremo, al menos, encierra un estímulo a la revancha, a una nueva guerra con Francia o con las demás naciones, y estimamos sencillamente inmorales que se pretenda educar a la juventud con esta orientación.

Porque monumento, de las palabras latinas «mentem teneris» no es otra cosa que una orientación, una advertencia, una enseñanza civilizadora y digna de apauso si celebramos una virtud, si recuerda una gesta gloriosa, simboliza un acto heroico, si entraña un ideal sagrado; bárbara y reprochable si intenta introducir al desorden, o estimula pasiones, o preconiza la revolución.

De este linaje es, a no dudarlo, el monumento que en la Universidad de Berlín, alude a los vencedores de mañana, porque, implícitamente incita a la guerra.

No es que la guerra sea siempre reprochable.

Santo Tomás de Aquino enseña, que la guerra es licita, cuando reune tres condiciones: autojidad legítima que la declare, que sea justa y se haga con recta intención.

Supuestos tales requisitos convienen los teólogos en que, antes de llegar a la declaración de guerra, deben adoptarse todos los procedimientos que la diplomacia aconseja para evitarla, y aún en la imposibilidad de impedirlo, deberá calcular imparcialmente si los males que han de seguirse, serán mayores que los que se trata de vincular, y en este supuesto aun sería ilícita.

Toda esta serie de precauciones exigen los teólogos para justificar la guerra, que «a priori» debemos detestar a toda costa.

Puede afirmarse, atendiendo al criterio de los moralistas, que la guerra debe tener carácter defensivo como condición esencial de su licitud.

El monumento de la Universidad de Berlín; fácilmente se observa que no se refiere a una guerra de esa índole, sino ofensiva, cuya justicia siempre es discutible.

Hermanos todos los hombres que ser hijos de Dios y regenerados con la sangre de Nuestro Señor Jesucristo debemos aspirar con todas nuestras fuerzas a que la guerra sea completamente aborrida, y si ello no es posible, dada la condición de nuestra naturaleza, en manera alguna nos es lícito educar a la juventud con actitudes guerreras.

La guerra debiera ser ya un recuerdo de aquellos pueblos de la otra parte del Calvario, que, como Roma y Cartago, educaban a su juventud principalmente para la lucha.

Sólo un nacionalismo reprochable, en el cual han incurrido la mayoría de las naciones modernas, puede haber embotado tanto el sentido moral que se lleguen a erigir, en muchos centros académicos, monumentos como el que motiva estas líneas.

Eduquemos nuestra juventud al calor de la caridad cristiana cuya manifestación más espléndida es morir por nuestros semejantes, y sentir la aversión a tomar las armas contra sus prójimos, concibirán un santo horror a la guerra.

La protesta de los estudiantes de Berlín, es un gesto que les honra, es un gesto plausible.

ELIAS OLMO.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

MUEBLES

camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más

barato vende

Cambio y compra toda

clase de muebles y

objetos

Crescencio H. San

3, Vallespin. 3 Avila

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Trilladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ALABIOS

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPANA

Atentado contra el Presidente

Ayer noche facilitaron en el Gabinete de Censura del Gobierno Civil la siguiente nota oficiosa:

El día ayer de Barcelona, y ya muy próximo a la estación de Francia, el «auto» que conducía al Presidente del Consejo, acompañado del capitán general y del Sr. Alvarez de la Campa, un hombre alto, delgado, de treinta años, a través muy como de treinta años, empuñando la plaza de Palacio empuñando el arma, que entregó a un agente de Policía, y prosiguió su camino. En el acto el coche fué rodeado de un grupo popular que vitoreó al general. Al llegar a la estación: minutos después, supo que el agresor había sido detenido, ofreciendo alguna resistencia.

Por el momento, el general carece de detalles respecto a la condición del frustrado agresor; pero supone, por la forma poco preparada de la agresión, que se trata de algún «exaltado» que ha obrado por su cuenta.

Considerando que Cárovas, el autor de la Constitución del 76; Dato, el iniciador de la legislación social, y Canalejas, el verbo de la democracia, murieron asesinados, no puede el general Primo de Rivera atribuir este loco intento a la política que representa, sino a la pasión que los gobernantes engendran siempre a los extraviados por lo cual no tiene que pensar en modificar aquella en un sentido ni en otro.

Este peligro es inherente a las funciones de Gobierno, y lo han corrido siempre los que las han desempeñado, por lo cual no hay que dar al caso mas importancia de la que tiene; pero requería esta nota informativa del suceso para evitar versiones exageradas o inexactas.

Fiestas en honor de María Pita

LA CORUÑA.—Dieron comienzo las históricas fiestas en honor de María Pita.

Se celebró solemne función religiosa, oficiando el arzobispo de Santiago.

El sermón de la función votiva estuvo a cargo del obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente, quien pronunció brillante oración de agradecimiento.

La población se encuentra a animado ánimo, habiendo venido millares de forestales de todas partes.

Mañana entrará el toro Plata en la Plaza de toros, habiendo gran expectación por este acontecimiento artístico.

Manifestación religiosa

MURCI.—En esta capital se ha celebrado una gran manifestación religiosa organizada por los religiosos fanáticos con motivo del jubileo de la Porciúncula, recorriendo la población numerosos grupos de mujeres y hombres, a paradamente en medio del mayor orden y entusiasmo.

Homenaje al gobernador civil

BILBAO.—Se celebró el homenaje tributado por los alcaldes de esta provincia al gobernador civil, reuniéndose aquéllos y éste en un banquete en el salón «La Terraza».

Los alcaldes le dedicaron al gobernador un artístico álbum con los escudos de España, de Aragón y de todos los Municipios vizcaínos.

Terminado el banquete habló el alcalde de Bilbao, ofreciendo el homenaje, haciendo resaltar sus dotes de justicia y su labor en pro de los intereses de la provincia.

Después hizo uso de la palabra el gobernador, agradeciendo el homenaje que se le tributa.

Se leyeron numerosos telegramas

de adhesión, entre los que figuraban uno del ministro de la Gobernación y otros de los alcaldes de Murcia y Zaragoza.

Se cursaron telegramas de adhesión al Rey, al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, terminando el acto con vivas a España, a Zaragoza, a Murcia y a Vizcaya.

EXTRANJERO

La crisis minera

LONDRES.—Hoy hay mejores impresiones respecto a la solución de la huelga minera de una manera definitiva.

Se confía en que en breve volverán los obreros al trabajo.

La deuda flotante

BRUSELAS.—Los periódicos anuncian la consolidación de la deuda flotante, habiéndose hecho la conversión de bonos en acciones de Caminos de Hierro.

El mejoramiento financiero

PARIS.—Según informaciones publicadas por la Prensa, Monsieur Poincaré ha quedado muy impresionado de su conversación con los ministros belgas Vanderveide y Francqui, pues en dicha conversación ha podido adquirir la convicción de que para el mejoramiento financiero será preciso acudir a créditos exteriores mostrándose el Gobierno francés decidido a realizarlos en Inglaterra y en Holanda.

Los aviones pueden dedicar se a sembrar en las montañas

NUEVA YORK.—En Altoona, un aviador, contratado por una Asociación forestal, ha dejado caer sobre las montañas cubiertas de bosque, de la región semillas destinadas a la caza.

Los resultados de este nuevo empleo del avión han sido concluyentes.

En Italia habrá que cambiar los métodos para fabricar seda

ROMA.—La producción italiana de seda artificial no solamente no ha disminuido, sino que continúa aumentando.

Según la opinión de diferentes peritos europeos, habrá que reducir en breve la enorme cantidad de clases mediocres y dedicarse más a la de clases finas, para lo cual habrán de sufrir profundas modificaciones los métodos italianos de fabricación.

Jerónimo Farré.-Herniólogo

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO

Puede y debe dolerse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS: Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades» extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintinueve años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Océanos ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

CONSULTA en AVILA, HOTEL INGLES, de once a una y de tres a seis, solamente el día 3 de AGOSTO.

En MADRID, en su GABINETE (ORTOPÉDICO), calle Juan de Menéndez, primero.

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

17.215.—100.000 pesetas.—Madrid Córdoba Pamplona.

12.751.—60.000.—Madrid Murcia; 35.964.—20.000.—Cartagena.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

127; 15.751; 19.559; 20.141; 21.250; 26.475; 28.898; 31.293; 32.754; 34.743; 34.794; 35.907; 36.074; 36.558.

El atentado contra el general Primo de Rivera en Barcelona

Execración

Al circular por toda España la noticia del atentado de que ha sido víctima en Barcelona el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, de todas partes se reciben telegramas, expresando la indignación que el cobarde hecho ha producido y execrándolo como merece.

Dice Primo de Rivera

El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas ha dicho que el atentado, gracias a Dios, no ha sido de los más peligrosos y poca gente se percató, porque todo el mundo estaba ya en la estación para despedirme; de modo que no se enteraron hasta después de haber salido el tren.

A mi parecer, por la cara descompuesta del agresor, su actitud violenta y decidida, ciega casi, porque chocó con el «auto», creo que se trata de un visionario a quien le habrían imbuido la idea de que yo soy un tirano.

Alrededor de todo gobernante siempre se forja una leyenda, y alguien se habrá entretenido en decir que yo me pasaba la vida persiguiendo a los infelices. Está mi conciencia muy tranquila. El país conoce muy bien mi gestión; pero sería una

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

gran exigencia pretender que toda la humanidad estuviera cuerda.

Cómo ocurrió el atentado

Cuando el sábado por la tarde se dirigió el Presidente del Consejo, en automóvil, desde la Capitanía general a la estación del Mediodía, de Barcelona, al pasar el coche por la plaza de Palacio, un individuo que se hallaba apostado en la acera próxima al paseo de la Aduana y a unos diez metros del edificio del Gobierno civil, se adelantó rápidamente hacia el coche arrojando contra Primo de Rivera un cuchillo albaceteño de doble filo.

El arma dió en la parte posterior del coche, rebotando y cayendo al suelo.

Al darse cuenta de lo ocurrido el conductor del coche de escolta que seguía al del presidente, atropelló al citado individuo, el cual fué alcanzado por el coche resultando con una pierna rota.

Detención del agresor

El agresor fué recogido y detenido teniendo que ser protegido por la policía de la multitud que quería lincharle, aunque no pudo librarse de recibir algunos golpes y bastonazos.

Rápidamente fué conducido a la Jefatura de policía más próxima, don de un médico le prestó los primeros auxilios.

Al darse cuenta de lo ocurrido el general Primo de Rivera mandó parar el coche, examinando el cuchillo y siendo objeto de una entusiasta manifestación de simpatía por parte del gentío en aquellos lugares congregado.

El coche que ocupaba el marqués de Estella era de Capitañía, la carrocería era cerrada y los cristales iban casi completamente bajados.

Quién es el agresor

El individuo que cometió el atentado se llama Domingo Massach Torrente, tiene 34 años y es natural de Sallert (Barcelona).

Cuando cometió la agresión vestía decentemente un traje gris. Su profesión es la de mecánico.

Domingo Massach ha sufrido diversas condenas. En el penal de Dueso estuvo recluso 6 años a causa de un atentado cometido en la calle de Salmorín de Barcelona. También estuvo en la cárcel por atentado a los agentes de la autoridad.

En 1918 fué condenado por atentado al ministro de Hacienda y hace un año salió de la cárcel de Puerto de Santa María donde sufrió condena por resistencia y atentado a la guardia civil.

Es anarquista militante y ha figurado en diversos grupos libertarios.

Según sus declaraciones en 1919 intentó un atentado contra el general Arlegui, sin conseguirlo.

Fragua el atentado

El atentado contra el Presidente del Consejo lo fraguó al ver que estos días paseaba en coche descubierto, y el que el sábado lo hiciera

Balneario de Arnedillo

Aguas—Barros Especialísimos: reumatismo en todas sus formas, gripe mal curada, heridas, fracturas etc.

Hotel del Balneario: nuevo pabellón, todo confort

Automóviles estación Calahorra 15 de junio a 30 de septiembre

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 2 de agosto de 1926

hora	Barómetro Alt. m/m	Temperatura		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperatura extremas
		Seca	Húmeda					
8	671,1	16,8	10,4		0	Nuboso		Máx. 28,4
12	670,0	26,4	15,8	N	1	Despejado		
18	674,4	26,2	15,8	NNO	3	Idem		Mín. 12,2

El ministro de Estado

Mañana llegará a Madrid el ministro de Estado, con objeto de asistir al consejo que en la presidencia se celebrará a las diez y media.

La Academia general Militar

Ha dicho el presidente del Consejo a los periodistas que estos días se propone estudiar en el campo el proyecto de Academia General Militar y programas para el ingreso en ella.

Ultimas noticias de Méjico

La lucha adquiere caracteres sangrientos

Telégramas de Méjico dan cuenta del gravísimo carácter que va adquiriendo la lucha religiosa.

Los sucesos sangrientos van en aumento, desarrollándose muchos de ellos dentro de los templos que han sido desalojados a tiros por las tropas, para negarse la multitud a abandonarlos.

Las mujeres católicas de todas clases sociales acometen a los soldados desde las azoteas de las casas.

El número de muertos y herido aumenta.

La situación se considera muy grave; por la intransigencia del Presidente Calles.

Se habla de una reunión de los representantes diplomáticos extranjeros, para caso que estimen oportuno intervenir.

Según noticias los bienes confiscados por el presidente Calles a los religiosos, ascienden a quinientos millones de libras esterlinas.

Prensa Asociada



PUBLICITAS

BARCELONA: PUBLISAN PEDRO JI SECCION TECNICA CALVA
MADRID: GRAN VIA 45 SECCION TECNICA MELUSO

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 31

Trigo a 82 reales las 94 libras.
Cebada a 44 las 70.
Maíz a 50 pesetas los 100 kilos.
Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos.
Harina panadera, a 50 pesetas los 110 kilos
Salvado tercerera, a 44
Comidilla, a 40.
Gordo, a 42.

Peñaranda 30

Precios al detal

Trigo, entrada 230 fanegas de 77 a 78 reales fanega.
Cebada, 80, de 39 a 43.
Centeno, 20 de 51 a 52.
Algarrobas, 102, de 53 a 54.
Harina de 1.ª a 77 reales arroba.
Idem de 2.ª a 58.
Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 79 reales fanega Pagan a 78 las clases mejores.
Compras muy pocas.
Tiempo, variable.
Aspecto de los campos, adelantado en la siega.

El mercado de este día se celebró con muy poca concurrencia.
Los precios en los granos de pienso se han elevado algo.

AVILA.—Imprenta de Benito

SALDO DE RETALES

Todos los días de la presente semana tienc a la venta, por fin de temporada, la Casa

JESÚS RODRÍGUEZ

Retales géneros blancos, lanas, crespones seda, semi-lanas, punto de seda y otros varios.

VENTAS AL CONTADO

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
Vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas 549'50	
LAPAYETTE	el 23 de febrero	Ptas. 539,50	582,50
ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Fariña**, Calle de Compostela LA CORUNA

Cie Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Roussillon» el 12 de julio.
«La Bourdonais» el 9 de agosto.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor francés

De la Salle, el 11 de agosto.

Precio de 3.ª clase a La Habana 551'65 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544'50 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de **dieciséis pesetas**.

Estas dan derecho a recibir **mensualmente**, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.— MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile; aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL:

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID (Apartado 6.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para la HABANA:

- El 8 de agosto el vapor «ORIANA»
- El 22 de agosto el vapor «ORCOMA»
- El 5 de septiembre el vapor «ORTEGA»
- El 19 de septiembre el vapor «ORITA»
- El 24 de octubre el vapor «OROYA»
- El 7 de noviembre el vapor «ORBITA»
- El 21 de noviembre, el vapor «ORCOMA»
- El 5 de diciembre el vapor «ORDUNA»
- El 20 de septiembre el vapor «ORITA»

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos), En los vapores **Oroya, Orbita y Orduña** en primera clase 1.603'60 pesetas, en segunda, 1.087'60 y en tercera, 551'50.

En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.603'60 pesetas, en segunda 1.058'60 y en tercera 541'75.

En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.403'36 pesetas, en segunda 987'40 y en tercera 541'75.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 3, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Dispone de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de pasaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 3
Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telsionemas. BASTERRECHEA.

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA
Cera preparada para el brillo de pisos y muebles
Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro.

Zotal, petróleo, leña, tintes.

Droguería **SANCHO** Periferia
Tomás Pérez, 3



El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41 Barcelona

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

de agosto «Lutetia»
29 de agosto «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 14 de julio «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 15 de agosto «Hoedico»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana, 2.—Vilagarcía, Calle Marina, 29 y 31.

Unión y Fianza Española

Compañía de Seguros reunidos.

CAPITAL 12 000 000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: **D. FERMIN LOPEZ PORRES** OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

SOLUCION BENEDICTO
TIOCOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.
Es la antigua de Glicero-Cal-Craoastal modificado.
Vea Farmacias.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID